



Важный и ответственный период наступил сейчас для всех партийных организаций нашей страны, ведущих подготовку к XIX Всесоюзной партийной конференции. Повсеместно идет сейчас сверка достигнутых результатов с ранее намечеными программами, выработка стратегии и тактики дальнейшей работы в условиях набирающего силу процесса перестройки, ускорения социально-экономического развития страны.

Активизируют свою работу на современном этапе и партийные организации систе-

Выступивший на собрании с докладом «Об итогах февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийных организаций МВД ГССР на данном этапе перестройки» секретарь партийного комитета министерства И. Челидзе отметил, что осуществляется сейчас перестройка всех сторон жизни нашего общества, радикальная экономическая реформа, последовательная демократизация и гласность органических связей с укреплением социалистической дисциплины и законности, требуют решительного противодействия любым нарушениям правопорядка. Процесс перестройки требует поднять на качественно новую ступень борьбу с правонарушениями и преступностью, что еще раз подтвердило принятые 2 апреля Постановление ЦК КПСС «О состоянии борьбы с преступностью в стране и дополнительных мерах по предупреждению правонарушений».

Дав оценку текущего периода, тов. И. Челидзе отметил заметную активизацию руководства и политотдела министерства в деле ускорения процесса перестройки, новый подход к формированию общественного мнения о деятельности ОВД, гуманизацию принципов осуществления власти, акцентирование внимания всей системы на наиболее важные для нашего региона и республики задачи борьбы с преступностью.

Партийные организации направляют активность партийно-политической и идеологической работы для обеспечения успешного выполнения оперативно-служебных задач, стоящих перед министерством. Не случайно, что МВД ГССР в 1987 году достигнуто значительное снижение преступности по линии уголовного розыска. Однако некоторые службы, в частности УБХСС и УР, ухудшили показатели по ряду позиций. Первичным партийным организациям (секретари Л. Гавашвили и З. Кикнадзе) этих служб необходимо улучшить свою партийно-политическую и идеологическую работу, не констатировать перемены, а конкретно влиять на отстающие участки работы посредством коммунистов-работников ЦА, ставя перед ними задачи и контролируя их.

Заметно ослабла и потеряла остроту работа УООП МВД ГССР по выполнению антиалкогольного законодательства. Что же касается партийной организации (секретарь И. Назидис), то она отстает от сегодняшних требований, ей не хватает живой работы над проблемами.

Перед серьезным экзаменом стоит сейчас коллектив СУ МВД ГССР. Эксперимент, проводимый здесь, многое изменит в деле оценки работы ОВД, исключит ограничения процессуальной самостоятельности следователей.

Беспокойство вызывает несоблюдение сроков следствия и дознания. Надо отучать следователей от индивидуальных привычек, приучать к вдумчивой, целенаправленной работе.

Ответственные задачи стоят и перед УВО МВД ГССР (секретарь К. Коркшвили). Здесь основной следует считать проблему кадров и численность рядов не только аттестованного, но и вольнонаемного состава.

Кадровая политика в свете требований январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС приобретает сегодня особое

значение в ОВД. За последние два года заменено 65 процентов начальников в ГОРОВД, 16 руководителей служб ЦА МВД ГССР, проведены другие крупные изменения в звене руководящих работников.

Однако все еще не чувствуется отложенной системы подбора и расстановки кадров, вызывает удивление совершенное игнорирование в кадровой политике первичных парторганизаций, какое-то непонятное колебание между гласностью и келейностью, демократизацией и волuntаризмом.

Некоторое время назад было заведено правило, когда

воспитательной работе руководителей 10 служб. Если судить по поступившим в партком материалам, все руководители являются наставниками молодежи, лично проводят мероприятия и специальные беседы воспитательного характера с сотрудниками. А реально — у подавляющего большинства руководителей нет планов работы в этом направлении, а тем более учета документов.

Развитие гласности и демократии очень благотворно влияет на формирование оперативной обстановки. Это проверенная и верная форма предупреждения преступлений и воспитания населения,

## НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

# РЕШИТЕЛЬНО УГЛУБЛЯТЬ ПРОЦЕСС ПЕРЕСТРОЙКИ

руководящие работники, члены коллегии собирались и обсуждали кандидатуры на выдвижение, однако затем, к сожалению, от этой практики постепенно отказались. В текущем году имели место факты назначения на руководящие должности, в том числе в ЦА, сотрудников без согласования с парткомом, вернее согласования были, но уже после приказов.

Важное место в кадровой политике, отметил докладчик, занимают вопросы укрепления дисциплины и соцзаконности. Анализ состояния данной работы в прошлом году показывает, что укрепилось политики-моральное состояние коллектива ГОРОВД, в целом по МВД сократилось на 8,6 процента число сотрудников, подвергнутых дисциплинарным взысканиям. Сократился по сравнению с 1986 годом, процент наказанных членов КПСС, однако их число все еще велико. Так, возросло вдвое количество нарушений в отделе охраны совпарторганов (секретарь З. Гургенидзе), ухудшились показатели дисциплинарной практики в УЦ МВД ГССР (секретарь М. Кобайдзе).

Оценивая результаты по соцзаконности, можно отметить с одной стороны — обострение борьбы с негативными явлениями, с другой — рост количества наказанных сотрудников. Среди прочих нарушений доминируют укрытия преступлений от учета, необоснованные задержания граждан, обыски, привлечение к уголовной ответственности и т. д. Как и прежде в этом «отличаются» работники СУ, УР, службы участковых инспекторов.

Настроивает рост преступлений среди личного состава. Наши усилия, указал тов. И. Челидзе, надо сосредоточить на предупреждении нарушений, ЧП. Нужно давать принципиальную оценку всем негативным явлениям в работе и быту сотрудников, глубже вникать в причины и условия, их порождающие, принимать необходимые меры к их устранению, решительно очищать наши ряды от скомпрометировавших себя сотрудников.

После февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС партийному акту, некоторым секретарям первичных парторганизаций было поручено проверить личное участие в

правовой пропаганды. Коллективу недавно восстановленной редакции газеты «Боевой страж» (редактор А. Кобаладзе) надо проявлять большую настойчивость и напористость, поддерживать живую связь с руководителями служб министерства, коллективами ГОРОВД на местах.

Особое место в работе парткома МВД ГССР, продолжил докладчик, и первичных парторганизаций занимает партийно-политическое обеспечение оперативно-служебных задач, усиление партийного влияния для достижения высоких коэффициентов результатов. Партком министерства главным образом усиливает влияние на достижение желаемых результатов на местах и оказание помощи отстающим подразделениям через зональных сотрудников — коммунистов ЦА министерства. На парткоме был рассмотрен вопрос «О работе коммунистов органспекторского отдела по совершенствованию зонального контроля в МВД ГССР», в результате чего за серьезные недостатки по оказанию практической помощи курируемым подразделениям некоторые из них подвергнуты партийным наказаниям.

В целях дальнейшего повышения боевитости партийных организаций МВД ГССР, усиления авангардной роли коммунистов, их личной ответственности за порученное дело, активизировалась работа по заслушиванию отчетов и партийной аттестации сотрудников. Всего за год обсуждено около 250 отчетов коммунистов, из них 119 — с утверждением партийных характеристик. О неформальном характере данной работы, повышении требовательности к членам КПСС свидетельствует тот факт, что более четырех процентов партийных характеристик имели отрицательное содержание.

Однако не всегда практикуется заслушивание отчетов коммунистов в партгруппах, не в полной мере используются для этого заседания партийного бюро. Ни одного отчета не заслушали в первичных парторганизациях ОКС и оркестра МВД ГССР (секретари Г. Бегишвили и А. Кобайдзе), в прошлом году прошли эту работу, не заслушав ни одного отчета и первичные парторганизации ФПО МВД ГССР (секретарь Ц. Харатишвили), ЭКО (секретарь Г. Топуридзе), ВМО (секретарь К. Позян), УЦ МВД ГССР (секретарь М. Кобайдзе). Не лучшим образом обстоят дела и в некоторых других парторганизациях.

Недавно парткомом был рассмотрен отчет члена КПСС начальника УПО МВД ГССР Д. Сурмава. Было отмечено, что им накоплен большой опыт работы в области пожарной безопасности, однако его усилиям, практическим действиям по руководству перестройкой не хватает целеуспрямленности и динамики.

Он практически не занимается воспитанием личного состава, на самотек пущено наставничество. Серьезны недостатки и в работе парторганизации этого управления (секретарь Е. Мачаварини) — решения носят общий характер, в них не затрагиваются острые вопросы, реализация принятых постановлений зачастую не подкрепляется надлежащей организаторской работой, не проявляется должной требовательности к коммунистам. Аналогичные нарушения и недос-

татки имеются в работе парторганизаций служб СМУ, ОКС, УЦ МВД ГССР и других.

Необходимо укрепить службу кадрами, оправдавшими себя на практической работе, честными и компетентными коммунистами. Для подбора кандидатов на перемещение дано задание первичным парторганизациям УИТУ.

Перестройка в деятельности ОВД республики, отметил в заключение тов. И. Челидзе, не проходит легко и безболезненно. Поэтому главным критерием результативности партийно-политической работы сегодня должно стать обеспечение ощущимых сдвигов на конкретных участках, желание и умение работать по новому, опираясь на передовой опыт.

В прениях по докладу приняли участие заместитель начальника ТФМВШ МВД ССР подполковник милиции Г. Месхи, начальник следственного управления министерства полковник внутренней службы М. Джапаридзе, секретарь партийного бюро УООП МВД ГССР подполковник милиции И. Назидис, заместитель начальника УК МВД ГССР подполковник внутренней службы А. Джашвили, секретарь партбюро УГАИ МВД ГССР майор милиции Т. Инасаридзе и заместитель министра внутренних дел республики полковник милиции Т. Сидамонидзе. Были детально проанализированы вопросы совершенствования всех направлений учебно-воспитательного процесса, качества обучения, подготовки и переподготовки кадров в ТФМВШ МВД ССР, Учебном центре МВД ГССР и Учебном центре УПО МВД ГССР, улучшения организационно-профилактической работы по борьбе с хищениями социалистической собственности, активизации общественных организаций в работе по охране общественного порядка и другие актуальные вопросы оперативно-служебной деятельности органов и подразделений внутренних дел республики.

В принятой собранием партийного актива МВД ГССР резолюции указывается, что в ходе реализации решений XVIII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС МВД Грузинской ССР постоянно наращивает усилия для успешного решения поставленных перед ним задач. Вместе с тем, отмечается в резолюции, глубина и темпы перестройки работы партийных аппаратов МВД ГССР пока еще не достигли необходимого уровня, обеспечивающего максимальную эффективность проводимых преобразований.

Собрание партийного актива МВД ГССР выразило уверенность в том, что коммунисты, весь личный состав аппарата министерства приложат максимум усилий для дальнейшего углубления процесса перестройки и впредь будут решительно идти по пути обновления, утверждения новых подходов к решению проблем борьбы с преступностью и надежной охраны правопорядка, законных прав и интересов граждан, сделают все от них зависящее для того, чтобы достойно, новыми успехами в оперативно-служебной деятельности встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию.





Повышение идеино-политического уровня, воспитание высоких морально-нравственных качеств — важнейшие факторы в процессе профессионального становления сотрудников органов внутренних дел. Все, что делает страж правопорядка, должно быть нравственно — ведь он призван охранять безопасность граждан, будто стоять на страже правопорядка и социалистической законности. Успешно решать эти ответственные задачи сейчас, в условиях происходящих во всех сферах нашего

Пасмурной и холодной, почти осеннею погодой встретил участников конференции этот старинный русский город. Однако непривычные в эту пору для многих климатические условия и непогоду с успехом компенсировало гостеприимство устроителей и организаторов конференции — сотрудников УВД Вологодского облисполкома, которые постарались создать участникам конференции все необходимые условия для работы.

В день приезда для участников конференции была организована экскурсия по городу, знакомство с историческими и культурными достопримечательностями города. Вечером в здании УВД Вологодского облисполкома была организована творческая встреча участников конференции с деятелями литературы, искусства и культуры области. Эти мероприятия, проведенные на хорошем организационном уровне, теплый и радушный прием хозяев, способствовали близкому знакомству участников конференции, создали у них высокий деловой настрой.

А завтра, в

#### ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

работы конференции, в большом зале Дворца культуры железнодорожников, состоялась ее пленарная часть, которую вступительным словом открыл начальник Политического управления МВД СССР генерал-лейтенант внутренней службы А. Аникиев.

На конференции выступил первый секретарь Вологодского областного комитета КПСС тов. А. Васильев, который ознакомил участников конференции с ходом перестройки и работой по ускорению социально-экономического развития области, рассказал о первоочередных на сегодняшний день задачах, решаемых тружениками, в том числе и сотрудниками ОВД, области на современном этапе.

Затем перед участниками конференции с докладом «Организация внеслужебного времени, содержательного досуга личного состава — важный фактор его нравственно-эстетического воспитания, укрепления дисциплины и социалистической законности, повышения общей культуры сотрудников органов внутренних дел» выступил тов. А. Аникиев, который подчеркнул ту важную роль, которой отводится правоохранительным органам в проводимой партией после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС огромной созидающей работе по перестройке и ускорению социально-экономического развития советского общества. В деле выполнения решений XXVII съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС.

С новой силой эта мысль, отметил докладчик, была подчеркнута в принятом недавно Постановлении ЦК КПСС о создании единой организационной структуры политических органов в системе МВД СССР, что соответственно, повышает возможности, а следовательно и требования, предъявляемые сегодня к политработникам ОВД.

Процесс перестройки, сказал тов. А. Аникиев, пока еще не во всех ГОРОВД страны идет в нужном темпе, некоторым членам КПСС и ВЛКСМ еще недостает активности в реализации наме-

общества грандиозных перемен, дальнейшего развития гласности и демократии, под силу лишь людям, обладающим всей суммой высоких морально-нравственных качеств, созидающим свою ответственность перед людьми и обществом. Во многом этому может способствовать более эффективное приобщение сотрудников милиции к духовной и культурной жизни своего народа, к живительным источникам народного творчества — таково было общее мнение участников конференции в г. Вологде.

Членных программ, изменений стиля и методов работы. По-прежнему имеют место факты нарушений социальной нравственности, в частности, укрытия преступлений от учета, фальсификации материалов следствия и т. д., что вызывает законное недовольство населения, снижает авторитет милиции в глазах граждан. В ряде мест процветает чинопочтение, конформизм, желание выносить сор из избы. Все еще велико число нарушений, совершаемых в состоянии опьянения сотрудниками

милиции. Поэтому необходимо укреплять деловые связи с прессой, радио и телевидением в целях должного освещения фактов самотверженности и мужества, проявленных сотрудниками милиции при выполнении служебных обязанностей.

Имеющиеся недостатки, указал докладчик, красноречиво свидетельствуют о том, что вопросы патриотического и интернационального воспитания сотрудников решаются пока еще недостаточно эффективно, и в этом деле большую

роль играют культурно-просветительные учреждения, проанализировали имеющиеся проблемы и недостатки, пути их скорейшего и полного устранения.

В перерыве первого дня работы конференции ее участники возложили венки к памятнику Ленину и Вечному огню.

В обстановке оживленной и откровенной творческой дискуссии прошла после перерыва работа в секциях. Политработники, секретари первичных партийных и комсомольских организаций обсудили формы, методы и средства работы политорганов, партийных, комсомольских организаций по нравственно-эстетическому воспитанию личного состава в свете требований февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС, активное использование в этом деле возможностей народного творчества.

Работники учреждений культуры, председатели со-

бщества были проведены «круглый стол», в котором приняли участие представители журналов «Советская милиция», «Пожарное дело», «Воспитание и правопорядок», многочисленных газет МВД, ГУВД, участники конференции.

Были рассмотрены проблемы освещения на страницах газет и журналов наиболее значительных аспектов нравственно-эстетического воспитания как приоритетного направления идеологической работы, вопросы сохранения и умножения боевых и революционных традиций, контактов с ветеранами органов внутренних дел, организации свободного времени и отдыха сотрудников, членов их семей. Особое внимание было уделено развитию традиции чекистов — заботе о детях, шефстве над детскими домами, подчеркивалось, что у политорганов есть все возможности для мобилизации личного состава на эту ответственную шефскую работу.

«Состоявшийся на конференции деловой обмен мнениями позволил обобщить опыт нравственно-эстетического воспитания личного состава ОВД в свете решений ХХVII съезда КПСС, определить стратегию дальнейшей работы в этом направлении в соответствии с требованиями февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС, — поделился после «круглого стола» своим впечатлением начальник отдела культурно-массовой работы Политуправления МВД СССР полковник внутренней службы С. Пылев. — Показателен

в этом плане концерт, проведенный для участников конференции небольшим коллективом Кирилловского РОВД, в котором участвовали все — от начальника отдела до рядового сотрудника, и который еще раз наглядно продемонстрировал красоту народного творчества и возможности художественной самодеятельности. Таких коллективов у нас немало и надо всеми средствами пропагандировать их творчество, новаторский подход к решению задач нравственно-эстетического воспитания. Есть такие коллективы и в органах внутренних дел Грузинской ССР. Пользуясь слухами, хочу передать всем им, а в особенности коллективам ансамбля хореографического народного танца «Мхедрули» и оркестра духовой музыки МВД ГССР, их руководителям горячий привет и пожелания дальнейших творческих успехов. Эти коллективы, работая на солидном, можно сказать, профессиональном уровне, делают большое дело для пропаганды среди населения творчества сотрудников советской милиции.

Подводя итоги работы конференции, начальник Политуправления МВД СССР генерал-лейтенант внутренней службы А. Аникиев отметил на многочисленные вопросы участников конференции, что она прошла на хорошем организационном уровне, была очень полезна в плане обмена опытом и обсуждения всех наболевших проблем и вопросов в области нравственно-эстетического воспитания сотрудников милиции и даст необходимый творческий импульс для дальнейшей работы в этом направлении.

А. ЦАТУРОВ.  
(Наш спец. корр.).

#### ВТОРОЙ ДЕНЬ

конференции началась с выезда ее участников в город Кириллов и посещения одного из интереснейших памятников русской архитектуры и истории — Кирилло-Белозерского историко-художественного музея-заповедника.

Затем в г. Кириллове был проведен семинар-практикум, в ходе которого участники конференции ознакомились с практикой организации нравственно-эстетического воспитания сотрудников Кирилловского РОВД, состоялась встреча и деловой обмен мнениями с представителями творческой интеллигенции района, осуществляющей культурное шефство над сотрудниками ОВД.

После окончания работы конференции в здании УВД Вологодского облисполкома

## ЗАДАЧИ НРАВСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

БЫЛИ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ СОСТОЯВШЕЙСЯ В ГОРОДЕ ВОЛОГДЕ С 25 ПО 27 АПРЕЛЯ ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ МВД СССР

никами ОВД, причем, более трети подобных фактов остаются без должного обсуждения и реагирования.

Сейчас, помня завет Ленина «Культурно бороться за законность», необходимо постоянно совершенствовать идеологическую работу с личным составом, смело ломать отжившие стереотипы работы, решительно вести борьбу за восстановление и повышение авторитета сотрудников органов внутренних дел — без успешного решения этих задач трудно ожидать качественного подъема показателей оперативно-служебной деятельности.

Культмассовая работа должна носить не развлекательный, а систематический и целенаправленный характер, оцениваться не «галочками» и цифрами в отчетности, а той мерой реального политического и морально-нравственного воздействия, которую она оказывает на отношение сотрудников к выполнению служебных обязанностей.

В этих целях необходимо использовать и развивать весь диапазон видов и жанров художественного и технического самодеятельного творчества сотрудников, обменяться передовым опытом организаций культурного досуга, шире и активнее пропагандировать работу лучших культпросветработников системы МВД СССР, строящих свою деятельность в русле сегодняшних требований партии.

В последнее время, отметил далее докладчик, органы внутренних дел часто критиковались в прессе за недостаточно четкие действия в экстремальных ситуациях. Польза от конструктивной критики несомненна. Однако наряду с объективным освещением негативных явлений в работе ОВД, средства массовой информации в ряде случаев некомпетентно, а порой некорректно оценивают дея-

ния, может оказать правильная организация, планирование и проведение культурно-массовой работы в ОВД. Важность этой работы нужно подчеркнуть, к примеру, учетом ее при подведении итогов оперативно-служебной деятельности ГОРОВД, аттестования руководящих работников.

Прекрасные примеры в этом плане дал завершившийся в прошлом году II Всесоюзный фестиваль народного творчества, заключительный концерт которого, показанный по Центральному телевидению, выступления на нем лучших самодеятельных коллективов МВД, перечисливших средства от концерта в Советский Детский фонд им. В. И. Ленина, сыграли большую роль в пропаганде советской милиции, повышении ее авторитета среди населения.

В заключение докладчик отметил, что сейчас все силы сотрудников ОВД страны под руководством коллегии и Политуправления МВД СССР должны быть направлены на дальнейшее совершенствование оперативно-служебной деятельности, подготовку к достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции.

Затем перед участниками конференции выступили начальник УВД Вологодского облисполкома генерал-майор Л. Мильков, начальник полиграфии ГУВД Московского облисполкома Герой Советского Союза генерал-майор милиции А. Балыников, начальник Центрального музея МВД СССР народный художник РСФСР полковник внутренней службы А. Бичуков, другие руководящие работники МВД — УВД союзных республик, которые отметили необходимость постоянного внимания партийно-политических аппаратов ОВД вопросам нравственно-эстетического воспитания сотрудников, про-

ветов ленинских комнат рассматривали вопросы более эффективного использования этих учреждений как опорных баз политорганов в деле нравственно-эстетического воспитания сотрудников, укрепления дисциплины и социалистической законности в коллективах горрайонов.

Руководители коллективов народного творчества обсудили пути повышения влияния народного творчества на организацию содержательного досуга работников ОВД и членов их семей. В результате заинтересованного, оживленного и плодотворного обмена мнениями и накопленным опытом были намечены пути дальнейшего совершенствования работы по нравственно-эстетическому воспитанию личного состава ОВД.

По окончании работы в секциях в большом зале Дворца культуры железнодорожников состоялось торжественное открытие III Всесоюзного фестиваля народного творчества сотрудников органов и подразделений МВД СССР,

#### ВТОРОЙ ДЕНЬ

конференции началась с выезда ее участников в город Кириллов и посещения одного из интереснейших памятников русской архитектуры и истории — Кирилло-Белозерского историко-художественного музея-заповедника.

Затем в г. Кириллове был проведен семинар-практикум, в ходе которого участники конференции ознакомились с практикой организации нравственно-эстетического воспитания сотрудников Кирилловского РОВД, состоялась встреча и деловой обмен мнениями с представителями творческой интеллигенции района, осуществляющей культурное шефство над сотрудниками ОВД.

После окончания работы конференции в здании УВД Вологодского облисполкома



на снимках: работу конференции открывает начальник Политического управления МВД СССР генерал-лейтенант внутренней службы А. Аникиев; на концерте художественной самодеятельности Кирилловского РОВД.

## კეთილშობილური

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

◆ 22 апреля сотрудниками Заводского РОВД г. Тбилиси в пос. Передовое Изобильевского района Ставропольского края из квартиры И. Т. изъят 1 кг. 200 гр. марихуаны, принадлежащей ранее задержанному З. Ж.

◆ 24 апреля в селе Варче Гульрицкого района в доме Х. К. изъяты принадлежащие ему охотничий карабин с переделанным стволов для стрельбы малокалиберными патронами, 36 шт. боепатронов калибра 5,6 мм и 2 ручные гранаты.

◆ 27 апреля сотрудниками 3-го отдела УБХСС МВД ГССР при попытке дачи взятки был задержан М. К., жит. г. Тбилиси, который за возвращение документов и автомашины, помещенной на штрафной площадке, пытался дать 150 руб. ст. инспектору административной практики подразделения ДПС УВД Тбилгорисполкома капитану милиции Макишивили Омару Георгиевичу.

## ცარსლგება სამხავროს ნინები



ପ୍ରାୟତାଳ ଦିନାଶୀ, 5 ଡେକ୍କେମ୍ବର୍ ମୁହଁ କୁ-  
ଣ୍ଡାର୍କ ଶର୍ମାଙ୍କଣିଯୁଦ୍ଧ ଗଢ଼େଲ୍ଲୁଳ ନାର୍ଜିତାର୍ଥୀଙ୍କ ଦାଙ୍ଗାଯୁଗ୍ରେ।  
26 ଜୁମିଲୋର୍ଦ୍ଦାର୍ ଶୁ ହାଗାନ୍ଧୀଫ୍ରାଂ-  
ଲ୍ଲେବାଶୀ ମିଯାଙ୍କଣ୍ଠ ଶେର୍ମଦ୍ରେଷ ରୁ ନାନ୍ଦୁ-  
ପୁର୍ବଶିଳ୍ପିଙ୍କ ଅଳୀବାରୀ, ନିରନ୍ତର ମହାଶ୍ଵର-  
ବାନାନ୍ଦାଗରନ୍ଦାରୀ କିମାରନ୍ଦାରୀ ମହିନ୍ଦାବା-  
ଲ୍ଲେ ଶବ୍ଦାଶୀ, କ୍ଷେତ୍ରନାର୍ଦ୍ଦା କାହିଁବାରୀ ହେବି  
ପ୍ରାୟକ୍ରିୟାଙ୍କ ସନ୍ଦର୍ଭକୁ କାଳାକ୍ଷେତ୍ର ନାର୍ଦ୍ଦା

## ၁၆. ဘဏ္ဍာရုရတနား၏

КУРС — УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА.

В сложившихся условиях борьба за ускорение научно-технического прогресса требует решительного поворота к практическим нуждам органов внутренних дел. Решение этих задач зависит от эффективности технических средств управления, в том числе систем оперативной связи, обеспечивающих обмен информацией между всеми службами на различных уровнях управления в системе МВД.

На важность освоения и активного использования технических средств, в том числе и средств связи, не раз указывалось в директивных документах МВД СССР.

В настоящее время ни одно подразделение органов внутренних дел не может нормально функционировать без современных технических средств управления, которые образуют техническую базу информационного обеспечения всего управленического процесса.

Б МВД Грузинской ССР с момента создания в 1964 году отдела оперативной техники и связи постоянно уделялось должное внимание вопросам внедрения наиболее подходящих и совершенных устройств и систем связи в повседневную деятельность органов и подразделений внутренних дел.

внутренних дел.

Достаточно одного взгляда на карту, которая висит в кабинете ветерана отдела и его нынешнего руководителя полковника внутренней службы Е. Щербинина, чтобы убедиться в масштабности проделанной за прошедшие годы работы. Сеть линий радио, радиорелейной и проводной связи охватывает сейчас практически все регионы

Созданная еще в середине семидесятых годов усилиями специалистов связи МВД ГССР комплексная система связи, состоящая из более 30 объектов радиорелейной связи, центральных станций автоматической радиотелефонной связи «Алтай» (в гг. Тбилиси и Сухуми), нескольких линейных станций этого типа, а также арендуемых линий связи и многочисленных радиостанций обес-

В этих целях отделом связи министерства совместно с УСиСТ МВД СССР разработан специальный план мероприятий, предусматривающий перевод указанной системы связи на полностью автоматический режим работы, позволяющий сократить обслуживающий персонал.

С целью осуществления настоящего плана, специалисты отдела связи были изучены все типы и модификации отечественной аппаратуры.

Выбор был остановлен на цифровой системе радиорелейной связи типа «Электроника — Изотоп», которая обладает каналоемкостью от 20 до 480 каналов в стволе, а также такими достоинствами как малое потребление электроэнергии (не более 10 вт на 1 комплект), полностью атомно-энергоблокированное

за счет применения солнечных батарей, и т. д. Помимо этого, ее применение позволяет перевести систему связи в полноавтоматический режим работы за счет высокой каналоемкости и возможности использовать каналы РРЛ для непосредственного подключения к квазиэлектронной

АТС «Квант», вводимой в эксплуатацию МВД Грузинской ССР в текущем году.

Последние четыре года в ОВД республики идет интенсивный процесс перевооружения на радиостанции третьего поколения типа «Виола», «Маяк» и «Транспорт». По существу полностью завершен этот процесс в столице республики, в городах курортной зоны. Все наряды ППС и ДПС оснащены радиостанциями. В местах, где из-за сложности рельефа отсутствуют приемные станции, уста-

навливаются ретрансляторы. В составе отдела создано подразделение электромагнитной совместимости радиоэлектронных средств, радио и радиотехнического контроля, призванного обеспечить высокую дисциплину радиопереговоров и взаимодействие различных ведомств в

В достигнутых на сегодняшний день результатах—многолетний упорный труд всего коллектива отдела и его лучших сотрудников, таких как опытные работники старшие инженеры связи капитаны милиции Т. Микадзе и А. Шейкин, старшие лейтенанты милиции Н. Тетрашвили и Ю. Прохоренко, способные молодые специалисты, инженеры связи лейтенанты милиции А. Паубазашвили и Илья

«Сотрудники нашего отдела часто вспоминают крылатую фразу одного из видных советских военачальников: «Связь как воздух — ее не замечают, когда она есть, и задыхаются, когда ее нет», — говорит начальник отдела связи МВД ГССР полковник внутренней службы Е. Щербинин, — поэтому, с учетом ответственности выполняемых задач, коллектив отдела стремится сделать оперативную связь ОВД республики устойчивой и надежной, использует для этого современные и совершенные устройства связи.

А. ЛОМИДЗЕ

**НА СНИМКАХ:** наладку радиоаппаратуры осуществляет инженер связи Ю. Петрушкин; четко и слаженно работают сотрудники узла связи (на переднем плане одна из лучших телефонисток В. Батагашвили)



